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ZA OGLASNU PLOČU! 
 
 

GDJE UŠTEDJETI: MALE ŠKOLE, ČISTAČICE, PRIJEVOZ, PREKOVREMENI RAD, 
TUŽBE ? 

(Bilješka sa sastanka održanog 5. svibnja 2010. godine) 
 

Zbog učestalih medijskih vijesti i priloga o uštedama koje će se nastojati, a u okviru mjera 
kojima će se izvući zemlja iz gospodarske krize, ostvariti u području odgoja i obrazovanja Sindikat 
Preporod je zatražio od ministra Radovana Fuchsa žuran sastanak s predstavnicima školskih 
sindikata. Da li zbog ovog zahtjeva ili iz nekih drugih razloga ministar je 5. svibnja 2010. godine 
pozvao sindikalne predstavnike Zvonimira Laktaši ća, predsjednika Sindikata hrvatskih učitelja i 
Željka Stipi ća, predsjednika Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu. Sa strane Ministarstva na 
sastanku su, uz ministra, sudjelovali Dijana Vican, državna tajnica za osnovno školstvo i Želimir 
Janjić, državni tajnik za srednje školstvo. Na završetku sastanka predstavnicima prosvjetnih vlasti 
pridružila se i Mihaela Adamović, načelnica u upravi za inspekcijske poslove. 

 Na početku sastanka ministar je istaknuo kako je sastanak sazvan zbog toga jer se, s jedne 
strane, sindikalne predstavnike željelo informirati o mjerama prosvjetnih vlasti kojima će se 
nastojati racionalizirati poslovanje, dok je, s druge strane, sastanak je upriličen i iz razloga što se 
željelo čuti mišljenje sindikalnih predstavnika o planiranim mjerama. Ministar je istaknuo kako će 
već ove godine nedostajati 100-injak milijuna kuna, odnosno da je potrebno iznaći rješenja kojima 
će se nastojati uštedjeti spomenuti iznos. Kao najveće neracionalnosti u funkcioniranju odgoja i 
obrazovanja istaknute su matične škole s malim brojem učenika, odnosno prevelik iznos za plaćanje 
prekovremenog rada. Takoñer, kao problem, od strane ministra, istaknut je porast broja učenika  s 
teškoćama u razvoju u osnovnim školama. Izrijekom je rečeno kako se zlouporabama oko 
povećanja broja učenika s teškoćama čuvaju razredni odjeli. Rješenje ovih problema ministar Fuchs 
i državni tajnik Janjić vide u promjenama državnih pedagoških standarda. Promjene ovih 
dokumenata nužne su i u dijelu koji se odnosi na normative predviñene za rad čistačica. Ministar 
smatra da je postojeće normative (šesto i četiristo kvadrata) moguće značajnije povećati a da se to 
ne odrazi na funkcioniranje škola. Predstavnici sindikata na sastanku su iznijeli svoje stavove o 
predloženim rješenjima. Neprihvatljivo je svako rješenje koje bi izravno ili neizravno moglo 
proizvesti tehnološke viškove u školama. Obje su se strane složile da je kvalitetna suradnja 
prosvjetnih vlasti sa sindikatima  osnovni preduvjet za realizaciju predloženih rješenja. 

 Osim rješenja koja zadiru u promjene pedagoških standarda na sastanku se razgovaralo i o 
nekim drugim mogućnostima kojima bi se moglo ostvariti značajnije uštede. Ministar je posebno 
naglasio problem  prekovremenog rada. Ovaj je problem osobito naglašen u sustavu srednjega 
školstva. Predstavnici sindikata su podržali sve aktivnosti koje ministarstvo namjerava provesti radi 
suzbijanja zlouporaba s prekovremenim radom, odnosno sindikalisti porast prekovremenog rada 
izravno povezuju s novim aktivnostima koje su uvedene u sustav, ponajprije aktivnostima vezanim 
uz državnu maturu (ispitni koordinatori). Kao područje mogućih ušteda istaknuto je i nepotrebno 
trošenje novca na sudske sporove. Iako sudskih sporova nema u onoj mjeri u kojoj ih je bilo prije 
nekoliko godina još uvijek milijuni i milijuni kuna odlaze na odvjetničke troškove. Kao najnoviji 
primjer nepotrebnog trošenja novca na sudske troškove istaknuti su sporovi podignuti zbog 
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umirovljenja učitelja prije završetka nastavne godine. Neodgovornim tumačenjem o prestanku 
važenja odredbe iz osnovnoškolskog kolektivnog ugovora prosvjetne su vlasti oštetile državni 
proračun za više milijuna kuna. Predstavnik Preporoda je predložio da prosvjetne vlasti sa školskim 
sindikatima potpišu sporazum kojim bi se sindikalna strana obvezala na mirno rješenje spora prije 
podizanja sudske tužbe za svoje sindikalne članove. Ovaj bi sporazum trebao biti pravni okvir za 
rješavanje spomenutih problema u pojedinim školama. Predstavnik Preporoda obvezao se izraditi 
detaljniji prijedlog ovih sporazuma.  

Na kraju sastanka razgovaralo se i o zlouporabama s troškovima prijevoza. Kao najčešći 
oblik zlouporabe, predstavnici ministarstva su to naglasili, javlja se problem lažnog prikazivanja 
prebivališta. Najavljene su rigorozne provjere u školama. Sindikalni su predstavnici  podržali sve 
aktivnosti kojima će se, s jedne strane,  onemogućiti daljnje zlouporabe, odnosno kojima će se, s 
druge strane, strogo sankcionirati odgovorne osobe. Sastanak je završen dogovorom oko  žurnog 
održavanja sastanaka sa sindikatima prije konkretnih poteza  kojima će nastojati postići uštede u 
funkcioniranju odgojno-obrazovnog sustava.  

 
Željko Stipić, predsjednik SZHŠ Preporod              

 


